
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Letní sezóna slánského muzea je tady! Po celé prázdniny se můžete těšit na trojici originálních 

výstav, navštívit Velvarskou bránu, tradiční jarmark v Třebízi i podkroví muzejní budovy. 

 



I. Ty nejzajímavější ukázky z díla Geniálního ilustrátora Vojtěcha Kubašty na vás čekají v galerii 

muzea. Věděli jste, že Kubaštovy oblíbené prostorové knihy vyšly ve 22 světových jazycích? 

V Japonsku se dokonce knížka o Kryštofu Kolumbovi stala učební pomůckou. U nás patří mezi 

nejznámější klasické tituly Jeníček a Mařenka, Zlatovláska, Sněhurka, Šípková Růženka, Tři 

medvídci, Tři prasátka a další. Slavné jsou i rozkládací pohlednice nebo desítky různých 

betlémů. 

 

 

  

 

 

 

 



II. V 1. patře muzea u příležitosti letošního 110. výročí otevření ZŠ ve Slaném Na Hájích probíhá 

výstava Zpátky do lavic plná kouzelných starých učebních pomůcek, učebnic, tabel, ukázek 

školních tříd, ale i dobových fotografií, kde spatříte třeba již zaniklé venkovské školy nebo 

výstavbu ZŠ Na Hájích. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. Po venkovních sochařských výstavách Čestmíra Sušky, Kryštofa Kaplana, Gibbuse, Václava 

Fialy a pražské AVU letos představujeme jednoho z nejrenomovanějších českých sochařů 

současnosti – prof. akad. soch. Michala Gabriela a jeho figurální bronzové plastiky zpracované 

unikátní technologií v životní velikosti. Jezdec s koňmi se zcela přirozeně prochází na 

Masarykově náměstí, kontemplativní Meditaci nalezneme ve Vinařického ulici před kostelem 

sv. Gotharda. Výstava představuje návrat ke klasickým, jasným a srozumitelným formám v 

současném sochařství. Mimochodem, Gabrielovy sochy jste mohli spatřit i v Zoo Praha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IV. Ve středu 19. července od 14 do 18 hodin vás zveme na Den otevřené brány. Jediná 

dochovaná (Velvarská) brána z původního středověkého opevnění města byla do současné 

podoby vystavěna už za vlády krále Jiřího z Poděbrad (1458-1471). Z této doby pocházejí i 

nejstarší dřevěné prvky této vzácné stavby. Vedle prohlídky samotné pozdně gotické věže je 

připraven i doprovodný program. Vstup zdarma. 

 

V. V pátek 25. srpna od 17 hodin je připravena komentovaná prohlídka rozsáhlé půdy a 

historického krovu muzejní budovy (býv. piaristická kolej) s názvem Pod barokní střechou. 

Zájemci si budou moci vyzkoušet zazvonit na restaurované zvony nad kaplí. Vstupné 50 a 40 

Kč. Kapacita max. 20 osob. Objednávky na symerska@muzeumslany.cz nebo 725 918 622. 

Vstup na vlastní nebezpečí! Děti od 12 let pouze v doprovodu rodičů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VI. Od května do konce října je otevřena pobočka slánského muzea – Národopisné muzeum 

Slánska v Třebízi, kde můžete mimo jiné zhlédnout zánovní expozice mlynářství a zemědělství. 

V Třebízi příjemně zakončí letní prázdniny oblíbený Staročeský jarmark, a to v sobotu 26. 

srpna, kde budou otevřeny stálé expozice (Cífkův statek čp. 1, rodný dům V. Beneše 

Třebízského, obchod ve zboží smíšeném a chaloupky čp. 63 a 64) včetně nové místnosti 

s tématem mlynářství. Dvory obou statků obsadí stánky s původními českými řemesly, 

hrátkami pro děti, občerstvením a dechovou hudbou. Lákadlem bude i historický kolotoč a 

loutkové divadlo. Otevřeno od 9 do 16 hodin, vstupenky na místě. 

 

  

 

 

 

 

 

 

VII. Po celé léto je opět otevřena středověká Velvarská brána s nedávno obnovenou expozicí 

opevnění města. Prohlídka je možná vždy po dohodě s průvodkyní muzea.  

 

 

 

 

 

Bezstarostné léto a spoustu krásných zážitků 

vám přeje 

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel 

www.muzeumslany.cz 


